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ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΔΦΑΡΜΟΓΧΝ  

΢Δ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΧΡΙΑΙΟ ΣΔ΢Σ 
Δπαλαιεπηηθό: 6

ο
 Κεθάιαηο 

 

Ολοκαηεπώλσκο:……………………………………………………………… 

 

ΘΔΜΑ 1
ο
: 

Α. Κπθιώζηε ην ΢ αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή θαη ην Λ αλ ε πξόηαζε είλαη ιάζνο. 

1. Η γιώζζα PASCAL είλαη κηα γιώζζα γεληθήο ρξήζεο. ΢ Λ 

2. Η γιώζζα PROLOG πξνζαλαηνιίδεηαη ζε ρεηξηζκό ιηζηώλ από ζύκβνια. ΢ Λ 

3. Η γιώζζα FORTRAN είλαη θαηάιιειε γηα ηελ αλάπηπμε εκπνξηθώλ εθαξκνγώλ. ΢ Λ 

4. Η γιώζζα C πεξηέρεη ηζρπξά ραξαθηεξηζηηθά, είλαη θαηάιιειε γηα αλάπηπμε δνκεκέλσλ 

εθαξκνγώλ αιιά έρεη θαη πνιιέο δπλαηόηεηεο γιώζζαο ρακεινύ επηπέδνπ. 
΢ Λ 

5. Η κεηαηξνπή ησλ πξνγξακκάησλ ζε γιώζζα κεραλήο επηηπγράλεηαη κε ηελ ρξήζε ησλ 

κεηαγισηηηζηώλ θαη ησλ βηβιηνζεθώλ. 
΢ Λ 

Μολάδες 10 

Β. Κάληε ηηο παξαθάησ αληηζηνηρίζεηο ζηηο θαηεγνξίεο ησλ γισζζώλ πξνγξακκαηηζκνύ. 

1. Γιώζζα κεραλήο 
Α. Η κεηάθξαζε ησλ εληνιώλ γίλεηαη κε ηελ βνήζεηα ελόο πξνγξάκκαηνο, ηνπ 

κεηαγισηηηζηή. 

2. ΢πκβνιηθέο γιώζζεο 
Β. Τπνβάιινπλ εξσηήζεηο ζην ζύζηεκα ή αλαπηύζζνπλ εθαξκνγέο πνπ αλαθηνύλ 

πιεξνθνξίεο από βάζεηο δεδνκέλσλ. 

3. Γιώζζεο πςεινύ 
επηπέδνπ 

Γ. Οη εληνιέο κεηαθξάδνληαη από ηνλ ππνινγηζηή, κε ηελ βνήζεηα ηνπ assembler, ζε 
αθνινπζία δπαδηθώλ ςεθίσλ θαη ζηελ ζπλέρεηα εθηεινύληαη. 

4. Γιώζζεο 4
εο

 γεληάο Γ. Αθνινπζία δπαδηθώλ ςεθίσλ, πνπ απνηεινύλ εληνιέο πξνο ηνλ επεμεξγαζηή. 
 

1. 2. 3. 4. 

Γ Γ Α Β 

Μολάδες 10 

ΘΔΜΑ 2
ο
: 

Ο κεηαγισηηηζηήο δέρεηαη ζαλ είζνδν έλα πξόγξακκα γξακκέλν ζε κηα γιώζζα πςεινύ επηπέδνπ θαη 

παξάγεη έλα ηζνδύλακν πξόγξακκα ζε γιώζζα κεραλήο. Να πεξηγξάςεηε ηελ δηαδηθαζία κεηαγιώηηηζεο 

ελόο πξνγξάκκαηνο ζε γιώζζα κεραλήο. 

Σο αρτηθό πρόγρακκα, ποσ ιέγεηαη πεγαίο πρόγρακκα, αρτηθά κεηαγιωηηίδεηαη θαη παράγεηαη 

ηο αληηθείκελο πρόγρακκα, έλα πρόγρακκα ζε θαηαλοεηή από ηολ σποιογηζηή κορθή, αιιά ότη ζε 

ζέζε λα εθηειεζηεί αθόκα. Υρεηάδεηαη λα ζσκπιερωζεί θαη λα ζσλδεζεί κε άιια ηκήκαηα 

προγράκκαηος απαραίηεηα γηα ηελ εθηέιεζή ηοσ, ηκήκαηα ποσ είηε ηα γράθεη ο προγρακκαηηζηής είηε 

βρίζθοληαη ζηης βηβιηοζήθες. Γηα ασηήλ ηελ δοσιεηά σπεύζσλο είλαη έλα πρόγρακκα ποσ ολοκάδεηαη 

ζσλδέηες. Σο αποηέιεζκα ηοσ ζσλδέηε είλαη ε παραγωγή ηοσ εθηειέζηκοσ προγράκκαηος, ηο οποίο 

είλαη ηο ηειηθό πρόγρακκα ποσ εθηειείηαη από ηολ σποιογηζηή. 

Μολάδες 30 

 

ΒΑΘΜΟ΢ 

Ηκερ.: Πέκπηε 03/02/2011 
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ΘΔΜΑ 3
ο
: 

Να κεηαηξέςεηε ην παξαθάησ ηκήκα κε δνκεκέλνπ αιγνξίζκνπ ζε δνκεκέλν: 

ΑΡΥΗ ΑΡΥΗ 

Εληνιέο1 ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΑΝ ζπλζήθε1 ΣΟΣΕ πήγαηλε ζηηο Εληνιέο3   Δληοιές1  

Εληνιέο2   ΑΝ ΟΥΙ ζσλζήθε1 ΣΟΣΔ 

Εληνιέο3    Δληοιές2 

ΑΝ ΟΥΙ ζπλζεθε2 ΣΟΣΕ πήγαηλε ζηελ Αξρή   ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

Εληνιέο4   Δληοιές3 

ΣΕΛΟ΢ ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ ζσλζήθε2 

 Δληοιές4 

 ΣΔΛΟ΢ 
20 Μολάδες. 

ΘΔΜΑ 3
ο
: 

Να γξαθεί αιγόξηζκνο πνπ λα δηαβάδεη 100 ζηνηρεία ελόο κνλνδηάζηαηνπ πίλαθα Π αθεξαίσλ 

αξηζκώλ ζε ηπραία ζεηξά (π.ρ. Π = {1, 5, -3, 1, 4, 1, 2, 5, …, -7}) (4 κνλάδεο) θαη ζα: 

α) ππνινγίδεη ηνλ κεγαιύηεξν από ηνπο αθεξαίνπο ηνπ πίλαθα (4 κνλάδεο), 

β) ππνινγίδεη ηνλ κηθξόηεξν από ηνπο αθεξαίνπο ηνπ πίλαθα (4 κνλάδεο), 

γ) εκθαλίδεη όζα από ηα ζηνηρεία ηνπ πίλαθα είλαη κνλά (4κνλάδεο), 

δ) ππνινγίδεη ην πιήζνο ησλ δηαθνξεηηθώλ αθεξαίσλ πνπ ππάξρνπλ κέζα ζηνλ πίλαθα (6 κνλάδεο). 

΢εκείωζε: ΢ηνλ παξαπάλσ πίλαθα ν αξηζκόο 1 εκθαλίδεηαη ηνπιάρηζηνλ 3 θνξέο. Όκσο ζην 

πιήζος ησλ αξηζκώλ ζα ην ππνινγίζνπκε κόλν κία θνξά. Οη αιγόξηζκνη ηεο ηαμηλόκεζεο (4 κνλάδεο) θαη 

ηεο αλαδήηεζεο (4 κνλάδεο) ζα ζαο βνεζήζνπλ ζηελ επίιπζε ηεο άζθεζεο. 
30 Μολάδες. 

Αλγόριθμος Θέμα_3 

 Για ι από 1 μέχρι 10 

  Εμυάνισε 'Δώζε ακέραιο αριθμό:' 

  Διάβασε Π[ι] 

 Τέλος_επανάληψης 

 Για ι από 2 μέχρι 10 

  Για κ από 10 μέχρι ι με_βήμα -1 

   Αν (Π[κ - 1] > Π[κ]) Τότε 

    Αντιμετάθεσε Π[κ], Π[κ - 1] 

   Τέλος_αν 

  Τέλος_Επανάληψης 

 Τέλος_Επανάληψης 

 Εμυάνισε 'Ο μεγαλύηερος ακέραιος:', Π[10] 

 Εμυάνισε 'Ο μικρόηερος ακέραιος:', Π[1] 

 Πλήθος ← 1 

 Αν (Π[1] mod 2 = 1) Τότε 

  Εμυάνισε 'Περιηηός:', Π[1] 

 Τέλος_αν 

 Για ι από 2 μέχρι 10 

  Αν (Π[ι] <> Π[ι - 1]) Τότε 

   Πλήθος ←  Πλήθος + 1 

  Τέλος_αν 

  Αν (Π[ι] mod 2 = 1) Τότε 

   Εμυάνισε 'Περιηηός:', Π[ι] 

  Τέλος_αν 

 Τέλος_Επανάληψης 

 Εμυάνισε 'Το πλήθος ηων διαθορεηικών αριθμών είναι:', Πλήθος 

Τέλος Θέμα_3 

 




